新沂:暖"新"小驿站 传递工会大关爱

党的二十大报告提出"加强新 经济组织、新社会组织、新就业群体 党的建设"。今年以来,新沂市总工 会围绕新业态新就业群体实际需 求,打造功能齐全的暖"新"驿站.提 供方便高效的服务,让新业态新就 业群体充分感受党组织的关怀、体 会"家"的温暖。

以需求为导向,建好暖 "新"驿站

"以前没单子的时候,吃饭、休 息都是随便找个地方,下雨天更是 不方便。有了暖'新'驿站后,我们 再也不用过之前的'苦日子'了。"美 团外卖小哥李超赞不绝口。

今年以来,新沂市总工会按照 "就近方便、务实管用"的原则,在党 群服务中心、商圈市场、居民小区等 新就业群体集聚区,精心布点打造 暖"新"驿站。驿站内普遍设置小型 书吧、小哥心愿墙、小哥风采展示 区,配备防疫物资、医疗急救箱、雨 衣雨伞等物品,可免费提供歇脚充 电、饮水热饭、看书学习等基本服 务。同时,还定期组织志愿者,提供 面对面政策咨询、法律援助、业务代 办等便民服务,让他们后顾无忧、心 情愉悦地投入工作。

以活动为抓手,用好暖

10月16日以来,高流镇货车司 机之家,汉锦城商圈、北沟街道沭东 花园社区、草桥镇等多个暖"新"驿 站,已成为全市新业态新就业群体 学习、热议党的二十大精神最热闹 的空间。快递员、外卖小哥、货车司

机……大家认真听报告、学原文,他 们纷纷表示,要以党的二十大精神 为指引,继续发扬能吃苦、肯担当的 劳动者精神,在送好每一单、运好每 一趟货的同时,将党的"好声音"传 进千家万户,让幸福温暖每一个人。

依托暖"新"驿站,常态化开展理 论宣讲、爱心义诊、送温暖等主题活 动,为他们充电蓄能。在红"新"向党 活动中,120余名快递小哥、外卖骑 手党员等主动加入"钟吾先锋"队伍, 参与疫情防控、安全隐患排查、民情 民意收集等志愿服务,成为密切党群 关系的"连心桥"和"生力军"。

以长效为目的,管好暖 "新"驿站

为加强驿站常态化长效化服务 管理,新沂市总工会专门研究制定

了驿站日常管理、运行维护等制度, 统一设计暖"新"驿站室外标识和指 引标牌,明确开放时间、服务对象、 服务内容等,推出线上"红色地图", 发布站点分布图,设置行程导航,方 便小哥及时"回家"。

同时,组建以在职党员志愿者、 两新党工建指导员等为主力的志愿 者队伍,自觉参与暖"新"驿站日常 管理。建立意见征求机制,新业态 新就业群体从业人员可以随时通过 站点反映意见建议,确保"下有呼 声、上有回应"。下一步,新沂市总 工会将持续推动学习宣传贯彻党的 二十大精神走深走实,强化政治引 领、激励关爱和维权服务,教育引导 新业态新就业群体积极工作、奉献 社会,努力为中国式现代化作出新 的更大贡献。 通讯员 袁田 朱强

"新十条"来了! 省市场监管局发出提醒告诫-

哄抬医药用品价格 最高罚500万元

本报讯(记者 徐嵋 通讯员 方 方)随着国务院联防联控机制"新十 条"发布,部分常用治感冒、抗病毒、 止咳和退热类等药品需求剧增。为 进一步规范医药用品市场价格行为, 严厉打击各类价格违法行为,维护消 费者合法权益和良好市场价格秩序, 12月7日, 江苏省市场监督管理局对 全省各医药用品经营者及相关单位 发出提醒告诫。

提醒告诫具体内容如下:

一、严格遵守《价格法》《价格违 法行为行政处罚规定》《明码标价和 禁止价格欺诈规定》和《江苏省价格 条例》等法律法规。遵循公平合法和 诚实信用原则,自觉增强社会责任 感,切实加强价格自律,不得利用价 格手段侵犯消费者和其他经营者的 合法权益、扰乱市场价格秩序。

二、合理制定医药用品价格。不 得借疫情防控政策优化调整之机大幅 提高医药用品的销售价格。不得相互 串通、操纵市场价格,不得捏造、散布 涨价信息及囤积居奇、哄抬价格。

价单位等信息,并做到真实准确、货 签对位、标识醒目。不得在标价之外 加价出售商品或者提供服务,不得收 取任何未予标明的费用。 四、根据《价格法》和《价格违法 行为行政处罚规定》等法律法规规 定,经营者违反明码标价规定的,责

售的医药用品要标明品名、价格和计

三、严格执行明码标价制度。销

令改正,没收违法所得,可以并处 5000元以下罚款;有价格欺诈行为 的,最高可处50万元罚款;对捏造、 散布涨价信息,哄抬价格,囤积居奇, 推动商品价格过快、过高上涨的,最 高可处300万元罚款;对相互串通, 操纵市场价格造成商品价格较大幅 度上涨的,最高可处500万元罚款。

全省各医药用品经营者及相关 单位要按照法律法规要求,认真进行 自查自纠,进一步规范自身价格行 为。市场监管部门将组织开展市场 巡查检查,对经提醒告诫后仍未整改 的价格违法行为,将依法严肃查处, 并对典型案例公开曝光。

(上接第一版)在天合光能,每个月都 会有一次职工提案评审会,评审职工对 企业生产经营、管理工作等方面提出的 改善提案。今年1月到10月,天合光能 共收到职工提案216份,采纳的提案让 企业获益3800万元,公司拿出收益的 1%奖励职工,职工在创新创效的过程中 体会到满满的获得感和归属感。

"示范引领、共同进步",这是江苏 贺鸿电子有限公司对企业产改工作最 直观的感受。据该公司工会干事赵涅 介绍,产改以来,贺鸿从优秀产业工人 中发展党员,从刚开始只有2名党员 到如今已有正式党员12名、预备党员 和积极分子20多名、党员劳模工匠4 名;13名优秀产业工人通过一岗一议 式通道走上技术管理岗位,6个班组通 过班组"红蓝PK"活动获得5G流动红 旗,职工创新团队深入岗位创新,获得 专利30多项,在职工中产生"蝴蝶效 应",激发了职工的创造活力和创新潜 能,公司获得"国家高新技术企业""江 苏省民营科技企业"等诸多荣誉。

"行稳致远、发展得好",走进上海 电气风电设备东台有限公司近2万平方

米的车间内,工人们正有序装配风力发 电机组,该公司行政部部长袁园不禁感 慨道:"我们公司的又好又快发展,离不 开当下正在推进的产改工作。产改之 后,职工的离职率一直在5%以内,企业 招聘成本较低;同时,我们通过'企业新 型学徒制'培养班'订单式'培养人才,培 训费用也随之降低。现在公司的300余 名职工中,高级工占比55%,技师占比 20%以上。"据悉,上海电气东台公司与 盐城技师学院联合开展的"企业新型学 徒制"培养班,是盐城市首家职工高级人 才培养摇篮,首批学员有58人,它以政、 校、企三位一体的合作模式,为企业发展 提供更优职业技能支撑,助力其实现成 为风电全生命周期服务商的新愿景。

一块块稻田,一片片金黄,产改工 作硕果累累,阵阵稻香扑面而来。让 企业得发展,让职工得实惠,盐城用看 得见的成效和摸得着的幸福,给产改 的参与者们带来了热腾腾的希望。在 产改这片充满希望的田野上,职企双 方正迎着希望之光奋力奔跑,共同书 写新时代盐城高质量发展的崭新篇 章,让更多的希望在盐阜大地上萌发。

扬州 1400 名残疾人 "云"培训"云"就业

本报讯(邱凌木草)日前,扬州市区残疾女青年 储云(化名)参加全省残疾人居家客服培训(扬州)班 培训后,顺利通过了考试并签订了就业意向书。像 储云这样通过"云"培训实现"云"就业的残疾人,今 年以来扬州已经有1400多人。

因为小时候一次意外受伤,储云落下了肢体残 疾。尽管也曾找过工作,但是一直都不稳定。这两 年储云基本都处在待业的状态,所以特别珍惜这次 机会,"正式工作后每个月基本工资就有一千多元, 还有其他奖金,不用出门就能工作,也能在家多陪陪 孩子。"

"通过读屏软件,将电脑上的文字进行语音转化, 直接语音就可以转文字输入,这次培训班学习不但让 我掌握了一门技术,也让我有机会实现居家上岗。"视 力障碍残疾人小张拿着签署好的就业意向书,开心地 表示,过去闲暇的时间就是在家听听歌,很少走出家 门,"这次培训让我对未来越来越有信心了。

扬州市残联负责人介绍,他们根据残疾人实际 情况开发了多个培训项目,如电商直播、手工线上培 训等,包含居家灵活就业和"微创业"项目等。在培 训中,老师通过客服基本礼仪、读屏软件系统的操 作、呼叫平台使用实操以及话术训练等方面对学员 进行了授课,为残疾人尤其是盲人拓宽了就业新形 态。今年以来,全市已有1420名残疾人接受了免费 职业技能培训,并且在计算机编程、云客服、直播带 货等新业态岗位成为创新创造的主体。



专项劳动竞赛降本增效



连日来,中国石化扬子质检中心开展冲刺年度目标任务专项劳动 竞赛,党员结对带头进行设备维护保养,广大员工立足岗位比业绩,降 本增效做贡献, 劳模创新工作室组织查找146项分析中存在的问题, 提出32条合理化建议,修改色谱仪器参数,将色谱仪载气由氦气更换 为氮气,每年直接节约成本约20余万元。 李树鹏 谢伟楠 摄

最美职工书屋照亮精神家园

为聚焦职工素质提升,着力满 足职工群众对美好生活的文化需 求,职工书屋已成为引领职工思想 的前沿阵地。近日,昆山花桥经济 开发区创新东区工会联合会成功人 选2022年江苏省工会"职工书屋示 范点",张浦镇总工会(张工"会"悦 读)成功入选优秀职工读书组织。

昆山花桥经济开发区创新东区 工会联合会按照一体化建设、实体化 运作、精准化服务的工作要求,以花 桥产业分片集聚为切入口,在商务楼 宇集中分布、青年职工群体众多的临 沪第一站——创新东区职工服务站, 打造近200平方米的区域性、共享型 职工书屋"阅美空间"。作为整个创 新东区的职工文化交流枢纽,花桥经 济开发区创新东区职工书屋呈现出 简约舒适、活力时尚、功能丰富、灵活 便捷的特点。职工书屋拥有各类书 籍3500余册,配备专职社会化工会 工作者,建立规范的管理制度和图书 借阅制度,全年免费向职工开放,定 期举办各类阅读沙龙和学习交流活 动,将服务延伸至创新东区近百家企

业的2万名职工。该书屋以"阅读, 让生活更美好"为服务理念,自2021 年1月投运以来,累计开展各类读书 活动50余场次,直接服务职工超 3000人次。职工书屋积极探索阅读 "云"模式,打造"花声工作室"职工录 音直播间,开启云端诵读接力和主题 直播活动,用职工好声音传递工会力 量;推出"阅读深体验"服务项目,将 阅读与党史学习教育、劳模精神宣 讲、文化艺术交流相结合;为适应花 桥职工队伍特点和多元化阅读需要, 推出"阅美空间"职工书屋建设,更贴 近青年白领、一线职工、新就业形态 劳动者。

自2020年以来,张浦镇总工会 在张浦镇建会企业内开展"会"悦读 企业读书会培育项目,以"3+X"模 式:企业读书会搭建、企业读书会赋 能、企业读书会演练及企业读书会 定制化服务为框架,标准化推动企 业读书会活动开展。截至今年11 月,张工"会"悦读已经在11家企业 建立读书会,开展50余场读书会赋 能活动,督导企业读书会活动持续

常态化推进,不断诊断企业读书会 需求,评估企业读书会成效,以评促 建,与企业读书会共同成长。同时, 每年培育3—5家企业读书会,并进 行汇报展演,推动各企业读书会之 间比学赶超,促进学习型企业构 建。张工"会"悦读以企业读书会为 抓手,推动企业职工会读书、爱读 书、读好书,培养企业职工的读书习 惯,目前有超过600多位企业职工 参与到企业读书活动中,激发职工 阅读热情,提升职工综合素质,为推 动全民阅读活动健康长足发展发挥 应有作用.

以书为媒,相约书香。近年来, 昆山市总工会以职工阅读为主要形 式,职工图书馆、职工书屋等为主要 阵地,线上线下开展丰富的职工阅 读活动,通过"昆工IDO(爱读)"企 业职工读书会、"昆工爱阅读"职工 服务品牌、"悦阅堂"职工亲子阅读 活动等多种形式,推动读书活动更 广泛开展,逐渐形成"职工爱学习" 职工素质提升品牌,更好地服务职 工群众高质量阅读。 昆山市总

小小爱心屋 关爱暖人心

近日,苏州工业园区总工会联合 园区湖东幸福妈妈服务与发展中心 召开"爱心妈咪小屋"项目工作交流 分享会。会上总结了2022年度"爱 心妈咪小屋"的创建和运营情况,表 彰了金鸡湖街道总工会、胜浦街道总 工会、娄葑街道总工会3家先进推进 单位和25位优秀爱心大使。

2022年度,苏州工业园区新建

'爱心妈咪小屋"23家,截至目前园区 共建有166家"爱心妈咪小屋"。项目 实施多年来,举办了100多场多类别 多形式的关爱女职工健康服务活动, 3000余名女职工受益。为充分了解 女职工最关心、最喜欢的健康服务需 求,今年开展了女职工服务需求调查 活动,为下一步的工作提供参考依据。

据悉,苏州工业园区总工会将充

分整合多方资源,继续加大"康乃馨 服务站""妈妈驿站""爱心妈咪小屋" 的建设力度,不断加强宣传,以服务 职工、普惠职工为出发点,做实做细 做深"爱心妈咪小屋"项目,对"爱心 妈咪小屋"的建设和运行给予支持, 吸引更多单位加入到女职工关怀项 目中,并进一步拓展"爱心妈咪小屋 的服务内容,通过举办公益性的育 儿、养生、心理健康等活动,让"爱心 妈咪小屋"真正成为关爱女职工的温 馨驿站。 工业园区总工会

提升服务能力 守护妇儿健康

日前,由相城区卫健委、相城区 人社局和相城区总工会联合主办,相 城区妇幼保健所承办的2022年度相 城区妇幼健康服务技能竞赛落幕。

此次竞赛邀请苏州市妇产科、新 生儿科专家作为评委,以"疫情防控 下的母婴安全"为主题,考察各参赛 队伍在新型冠状病毒肺炎疫情防控 下的母婴应急救治能力,共有来自8

家医疗机构的24名医护人员,进行 综合笔试和团体技能操作展示两个 环节的比拼。

在团体技能操作现场,各参赛队 伍根据给出的模拟产科场景,产科 医生、助产护理和新生儿科医生,既 分工明确又团结协作,对产后出血、 胎盘早搏、子痫、羊水栓塞、新生儿 窒息等产科、新生儿科危急重症进

行精准判断和规范诊疗,表现出精 湛的专业技能和强烈的团队精神。 评委们根据参赛选手对案例的诊 断、采取的急救措施、新生儿的救治 以及团队合作等方面进行综合打 分,并对操作技能情况进行专业点 评。经过激烈角逐,一批先进单位 和个人脱颖而出。相城区总工会将 继续整合各方资源,多措并举助力 相城妇幼医护人员提升专业能力, 让孕产妇及家属安心、放心、定心。

相城区总

以赛促技,"服务工匠"展风采

近日,由周庄镇总工会和汾湖高新区(黎里镇)总工会联合举办, 苏州市黎花建国酒店有限公司、苏州市吴江区安慧创新职业培训学校 承办的汾湖高新区酒店服务技能竞赛在黎花建国酒店举行。

此次竞赛设有中餐宴会摆台和客房中式铺床两个项目,考察职 工的技能水平和实操能力。比赛吸引了来自周庄铂尔曼酒店、周庄 莼鲈之思酒店、周庄水之韵酒店、黎花建国酒店、知音温德姆酒店等 7支代表队的44名选手踊跃参与。

比赛现场,选手们熟练地将桌面餐布一次性铺开,将餐具按照标 准要求摆放,摆盘精致,把握得恰到好处,最后将餐椅整齐摆放,再配 上一些装饰,整个餐桌如同一件艺术品。甩单、包角、套被套、套枕套 ……整套动作一气呵成,只见参赛选手动作标准,整个铺床过程干净 利落,每一步都严谨、细致,在规定时间内,保证整体美观整洁舒适。 经过评委严格评判,中餐宴会摆台和客房中式铺床两个项目分别决 出一等奖一名、二等奖二名、三等奖三名以及优胜奖二名。

通过此次技能竞赛,全面提升了酒店从业人员的服务意识、质量 意识,以赛促学,以学促行,共同提升服务技能,为宾客创造高品质体 验。 周庄镇总工会

蓝 骑

近日,姑苏区"饿了么"外卖 联合工会第一次会员代表大会 召开,会议选举产生了首届工会 委员会和经费审查委员会。

近年来,新就业形态劳动者 数量大幅增加,如何切实保障新 就业群体权益,成为工会的一项 重要课题。姑苏区"饿了么"外 卖联合工会的成立,是推动该区 工会组织向新就业形态劳动者 延伸的成功实践,为工会服务好 新就业形态劳动者提供了抓手 和纽带。

据了解,目前全区共有800 余名"蓝骑士",区总工会将充分 发挥联合工会作用,聚焦外卖配 送员实际需求,提供及时、多元 和精准的服务,同时积极引导外 卖配送员融入城市基层治理,为 姑苏发展贡献力量。 姑苏区总



近日, 苏工暖"新"行动——"8+X"综合服务集市活动走进 张家港中通快递分拣中心、顺丰速运甪直分拨中心,为快递员 提供肺部CT检查、抽血生化检查、骨密度检查、血压测量等健 康服务,得到快递员们的一致点赞。现场共有300余名快递员 参加体检活动。 张家港市总 摄

职工讲堂精彩话未来

为学习宣传党的二十大精神,用职工喜闻 乐见的形式把广大职工的思想凝聚起来,近 日,"学报告、说文化、书画光影话未来"职工讲 堂活动在太仓市工人文化宫职工书屋举行。

活动首先开展党的二十大报告"围读会", 由部分职工代表原文朗读报告的第八篇章:推 进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。 随后由太仓市委党校老师肖雪带来《坚持中国 特色社会主义文化发展道路》讲座。讲座从推 进文化自信自强、坚定地守正创新等几个方面 阐述了坚持中国特色社会主义文化发展道路 的重要意义。

活动中还举行了职工书画作品收藏证书颁 发仪式,本次收藏的作品为"庆祝建党100周 年"职工书画大赛的优秀作品。这些书画作品 聚焦劳模精神、劳动精神、工匠精神等正能量题 材,体现出广大职工在新征程中奋发有为的磅 礴力量。活动最后,全体人员参观"献礼二十大 奋进新征程"职工书画摄影展。 太仓市总

工会新闻部: 025-83279180 副刊评论部: 025-83279183 编务出版部: 025-83279189 83279189 83279190 025-83279189 025-83279184(含传真) 83279185

理事会办公室: 广告信息部: 专题专刊部: 报社办公室

025-83279188(含传真) 83279192(含传真)

南京记者站 025-84551259 南通记者站: 0513-85518389

扬州记者站: 连云港记者站: 0518-85400641

常州记者站 海安特派记者:

0513-88869196

本报新闻网. 025-83279186 本社地址:南京市中山北路202号 邮政编码: 210003 广告经营许可证号:3200004110909 定价:216元(全年) / 18元(每月)